

# 不忘初心跟党走 康巴四代铸忠诚

■新华社记者 李清华 江时强

中华民族是一个多民族的大家庭。历史上,曾留下过昭君出塞、文成公主入藏等脍炙人口的佳话。新中国成立后,在党的民族政策指引下,各民族平等相待,手足相亲、守望相助,像石榴籽那样紧紧抱在一起,共同维护民族团结、国家统一。

西部战区陆军某旅玉树独立骑兵连连长尼都塔生一家四代不忘初心跟党走的感人事迹,再一次证明中国共产党全心全意为人民服务的根本宗旨,在全国各族人民群众心中产生的巨大感召力、凝聚力和生命力。

尼都塔生的曾祖父是积极拥护玉树和平解放的贵族人士,带回并升起了玉树囊谦第一面五星红旗;祖父开创玉树“康巴世族”后代入党先河;父亲是玉树地区各族干部群众学习的楷模;尼都塔生是玉树藏族自治州“康巴世族”后代第一个入伍的军人,他不仅是一位新时代基层部队爱军精武的优秀指挥员,还是在玉树藏区积极传播党的声音、维护民族团结的红色基因的忠实传承者。

初心换得真心。“问渠哪得清如许?为有源头活水来。”1949年8月,尼都塔生的曾祖父土登官保代表玉树藏族将千匹战马等重要物资献给解放军,是因为他们真切地看到、并从心里认定:共产党和共产党领导的人民军队是用真情、真心为人民谋幸福的。

信仰凝聚力量。土登官保把共产党赠送的五星红旗勇敢地升起在自家门楼上,成为高高飘扬在囊谦地区的第一面五星红旗。自此,“必须跟着党走,决不

7月持续高温 降水量为1961年以来最少

## 我市部分县域出现旱情

■记者 朱东一 通讯员 檀艳静

本报讯 连日来我市持续高温,让市民“喊热”,农作物“喊渴”。进入7月以来,川汇区高温日数达12日,全市平均降水量13.7毫米,较常年同期偏多5日;全市平均降水量仅为13.7毫米,较常年同期偏少92%,为1961年以来同期最少值。25日8时据土壤水分监测显示,目前扶沟、鹿邑、商水重旱,项城测站中旱,泛区、淮阳测站轻旱。

据了解,当前正值秋作物生长的关键时期,持续干旱对农作物生长构成重大威胁。我市秋作物多为玉米、大豆。目前夏玉米处于大喇叭口期,对水分需求旺盛,干旱将影响后期产量形成;而大豆处于开花期,对气温反应敏感,高温干旱易导致大豆焦花、结荚率降低,不利于产量形成。

针对旱情,市农业部门已做好抗旱工作,目前已通知旱情较

重的地区,要充分发挥各类水利工程、农田灌溉设施的作用,加大引水力度,发动农民进行抗旱,实现应浇尽浇。另外,农业部门强化指导服务,为农民抗旱提供保障服务。

据市气象部门介绍,此次高温闷热天气是今年入夏以来范围最广、持续时间最长、强度最大的高温天气过程。建议广大群众尽量避免午后高温时段的户外活动,电力、水利、农业等有关部门要做好高温防范措施,干旱地块适时灌溉。

预计未来一周我市仍将出现持续性高温闷热天气,最高气温35~37度,夜间最低气温26~29度,日平均气温高、湿度大,对生产生活十分不利。下午到傍晚前后多分散性阵雨、雷阵雨,局部伴有短时强降水和雷暴大风等强对流天气,整体降水偏少,且时空分布不均,农业旱情将进一步发展。

奉献回报党恩。尼都塔生的祖父彭措旺扎15岁参加革命。在保卫人民生命财产安全和维护藏区社会稳定工作中,一个个共产党人为了劳苦大众翻身得解放英勇献身的革命精神,使他更加坚定了自己的人生选择。当时,彭措旺扎成为第一个“百户”出身入党的共产党员,在藏区产生了巨大影响。

“是党哺育了我,我就要报党恩。”尼都塔生的父亲东坝阿宝是玉树州的一名领导干部。在玉树地震中,他连续奋战六天六夜,晕倒在救灾第一线,被青海省评为“全省抗震救灾模范”“优秀领导干部”。东坝阿宝最大心愿就是“最后一袋面送给党,最后一尺布送给党,最后一个儿子送给党”。

忠诚铸就担当。“大城市不缺我一个,高原上更需要我。”尼都塔生军校毕业后本可以留在省会城市工作,但他知道,玉树山高地广,在执行任务中,骑兵部队更能发挥“马上定乾坤”的作用,他毅然选择扎根玉树军营。他率领的骑兵连成为维护玉树安全稳定的利剑;他建立的“热线电话”,成为巴塘草原扶贫帮困的热心平台;他带领的“马背上的宣讲队”,成为农牧民了解党的方针政策的窗口。

一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当。尼都塔生一家四代坚如磐石的政治信仰、爱民为民的朴素真情、自强不息的进取精神、无私奉献的价值追求,是新时代全国各族人民在实现中国梦的伟大征途中的生动写照。

(新华社西宁7月24日电)

# 不忘初心跟党走 康巴四代铸忠诚

画中有话



主动投案

中央纪委国家监委7月23日通报:2019年上半年,全国纪检监察机关共接受信访举报160.9万件次,立案31.5万件,处分25.4万人,包括省部级干部20人,厅局级干部0.2万人。

2018年底,党中央对我国反腐败斗争形势作出新的重大判断,即“反腐败斗争取得压倒性胜利”,同时明确重申“反腐败斗争形势依然严峻复杂”。

中央党校教授辛鸣认为,腐败官员纷纷主动投案源于高压震慑和政策感召,是反腐败斗争取得压倒性胜利的重要标志。

新华社发 徐骏 作

## “礼让行人”你看见了吗

三川原声



■刘昂

前天傍晚,笔者经过市区中州大道与人民路交叉口时,目睹了惊险的一幕。一女子骑着一辆电动三轮车载着一个小女孩,沿斑马线从路东向路西前行,当穿过西侧机动车道时,远处驶来一辆奔驰车,丝毫没有减速的迹象,意图抢在电动三轮车之前驶过斑马线。电动三轮车主人被这辆快速驶来的奔驰车吓得不知所措,把车停在了路中间。“吱……”一声刺耳的刹车声响彻云霄,奔驰车停下的时候与电动三轮车的距离不到一米,车轮下正压着“礼让行人”四个字……

看到这一幕,笔者不仅为电动三轮车捏了一把汗,更为奔驰车的这种野蛮行为汗流浃背。为何“礼让行人”四字就在眼前,你却视而不见?为何前方有人,你却加速前行?为何你开着豪车,却得不到尊重?答案是:你没有文明出行!

在倡导以人为本的今天,礼让行人体现着一种人文关怀、一种社会公德。

目前,在周口市区的十字路口、人行横道的斑马线旁,基本都能看到“礼让行人”的字样,这就是提醒机动车司机减速慢行,见到行人及时停车避让。但是我们经常看到行人让车,而且对于这种现象可以说司空见惯。俗话说“车祸猛于虎”,行为了不被“老虎咬”只能避而让之。

其实,机动车避让行人,是我国“交通法”的内容之一,《中华人民共和国道路交通安全法》第四十七条规定:机动车行经人行横道时,应当减速行驶;遇行人正在通过人行横道,应当停车让行;机动车行经没有交通信号的道路时,遇行人横过道路,应当避让。看似简单的法律规定,为何没有真正发挥出约束力呢?笔者

认为应从三个方面考虑。

一是从字面的角度,规定不够严格。规定中“应当”二字并不代表必须,这样就让司机有空子可钻。若表述更准确,比如,遇行人在人行横道线上,必须停车让行。这样,就不会让人产生异议,也就无空可钻。换言之,法律应该作出机动车必须无条件礼让行人的规定,才能确保行人的路权,才能真正让“礼让行人”这一法律规定落到实处,从而使交通环境得到一定程度的改善,城市文明形象也会进一步提升。

二是从文明的角度,行为不够自觉。一条斑马线,亦是一条“道德线”,是检验社会文明和道德水平的一个标杆。司机是踩一脚刹车给行人一个善意礼让的手势,还是加一脚油门鸣着喇叭抢行,都体现着其文明程度。如今,在我们身边拥有汽车的人越来越多,但是与之相匹配的文明意识、安全意识、公共意识还没有及时跟上。只有交管部门不断加大宣传、劝导和执法力度,让司机养成文明行车、礼让行人的习惯,才能使交通文明意识逐步提升,真正做到文明出行。

三是从行人的角度,意识不够明确。当我们路过无红绿灯的人行横道时,经常会发现一些行人在斑马线前犹豫不决,甚至走出去了又会转回来。明明有的司机已经停车让行,但是行人就是驻足不前,非要等到视线里没有车了再走。这种下意识的选择,也让做出礼让行为的司机只能先走一步,甚至感觉文明行为并没有被行人接纳。所以笔者认为,既然司机做出了让行的行为,行人走或不走都应给予一定的回应,一个微笑、一个点头、一声谢谢,都会给司机带来欣慰和鼓励。

我们常说:“不学礼无以立,人无礼则不生,事无礼则不成,国无礼则不宁。”可见,“礼”是我们日常工作、学习、生活和为人处世的重要素质体现,更是每一个人崇高人格魅力的展示。

所以,无论是在斑马线上还是斑马线外,无论是司机还是行人,都要“礼”字先行,“礼”出文明,让文明始终“在线”,“在线”于城市的每一条大街小巷,“在线”于每一个人的心中。